Разработка сценария внеурочного занятия Разговор о важном « 100 – летие Селенгинского района» учителя истории и обществознания Водосковой Э.О.

Разговор о важном « 100 – летие Селенгинского района»

Цель: показать уникальность и ценность нашей малой родины, в жизни каждого человека.

Формируемые ценности:

- 1. Чувство патриотизма, любви и гордости за свою Родину.
- 2. Интерес к изучению истории своего города, поселка.
- 3. Формированию гражданской позиции учащихся, чувству принадлежности к своему краю.

Продолжительность занятия: 30 минут

Рекомендуемая форма занятия: беседа, демонстрация видеороликов и цитат с последующим обсуждением

Комплект материалов: – сценарий, – методические рекомендации, – видеоролики Структура занятия:

Часть 1. Мотивационная. Вводное слово педагога. Демонстрация видеоролика и последующее обсуждение.

Часть 2. Основное содержание занятия.

Часть 3. Заключение Подведение итогов занятия.

Сценарий занятия:

Часть 1. Мотивационная.

Учитель. Ребята, я хочу начать наш сегодняшний разговор с показа видеоролика и определить тему нашего разговора. (Демонстрация видеоролика)

Какие чувства вызывает у вас это видео? (гордость, восхищение, удивление и тд.)

Итак, о чем будет наш разговор? (О Селенгинском районе)

Да, сегодня мы поговорим о нашем районе, которому исполняется 100 лет.

Все мы с вами живем в Республике Бурятия. Бурятия — это один из красивейших регионов страны. Республика огромна, ее территория сравнима с территориями таких стран как Германия, Франция и Польша. А живет в Бурятии немногим меньше миллиона человек.

Но не будем забывать и о нашей малой Родине — Селенгинском районе. В этом году нашему району, так же как и республике исполняется 100 лет, хотя история этой земли ведет свое начало еще со строительства Селенгинского острога в далеком 1665 году и одного из первых буддийских храмов — Тамчинского дацана (1741 год).

История района это и сформированный 29 ноября 1796 года по Указу императора Павла I Селенгинский пехотный полк, и открытый в 1870 году Удунгинский тракт Великого чайного пути, и образование Селенгинской степной думы и многие, многие другие исторические вехи.

12 декабря 1923 года считается днем рождения нынешнего Селенгинского района Республики Бурятия.

Вопрос детям: Что для вас сегодня означает Селенгинский район? С чем ассоциируется у вас Селенгинский район? (дети отвечают). Селенга, Темник, Гусиное озеро, Щучье озеро, гуси,

Какая река дала название нашему району? (Река, давшая название Селенгинскому району. Длина- 1024 км.. На Селенге расположены: Селенгинск, Селендума и Новоселенгинск). Главной природной достопримечательностью является река Селенга, основной приток Байкала с площадью водосбора 440 тысяч кв. км. На территории района в Селенгу впадают три ее крупных притока – Чикой, Хилок, Темник.

Какие достопримечательности нашего района вы знаете? (ГРЭС, облепиха, источники –аршаны(«Агсурга» из-под скалы вытекает целебный источник.)

Озеро Щучье прозрачно как Байкал. Площадь его 465 гектаров, наибольшая глубина 25 метров. Благодаря своей уникальности оно взято под охрану как памятник природы Бурятии в 1976 году. Озеро имеет связь с Байкалом.

Озеро Гусиное одно из крупнейших в Западном Забайкалье. Вот уже свыше 150 лет привлекает внимание исследователей. Озеро Гусиное богато рыбой: щукой, сазаном, язью, сорогой, окунем.

Перевал Убиенный, Музей Декабристов (открыт в 1975 году), Тамчинский дацан (основан в 1741 году), мемориальный комплекс в Новоселенгинске, Темниковская пещера, падь Жаргалантуй, собор Спаса Преображения, Вознесенский собор, древнее городище Хара – Хансагай (наскальные рисунки), Загустайский угольный разрез)

Оказывается, мы многое вспоминаем, потому, что здесь живем и многое видели сами. Но есть люди, которые не знают ничего, кроме озера Байкал.

Каждый турист, отправляясь в путешествие, старается максимально как можно больше узнать о месте, которое посещает. Как вы думаете, откуда он берет информацию?(Интернет, энциклопедии, статьи в газетах и журналах, телевидение, различные путеводители).

А что такое путеводитель? (Путеводитель – это краткое справочное издание. Путеводитель по стране, городу и т.п., предназначенные главным образом для туристов, содержат сведения о местных достопримечательностях, учреждениях культуры, путях сообщения, отелях и т.п.)

Так вот, я предлагаю вам своими руками создать путеводитель по нашему району, поместить в него самую интересную информацию.

Работать вы будете в группах. На ваших столах лежат файловые папки со справочным материалом и макет страницы будущего путеводителя. (Дети работают в группе, далее представляют свои работы и рекламируют достопримечательности).

Учитель: Мы живем на Селенгинской земле. Мы можем гордиться своим краем! Почему? Давайте еще раз быстро перечислим, чем же славится Селенгинский район?

- Я рада, что вы любите и знаете свой родной край. Это значит, что вы - настоящие граждане своей страны России.

Заключение.

Ребята я вам желаю помнить о своей родине, быть толерантными, помнить свои корни, уважать старшее поколение, быть примером своим младшим братьям и сёстрам.

Дорогие ребята, спасибо вам за работу, спасибо за ваши изумительные ответы, за ваше гостеприимство, которое очень ценится в нашем районе и республике.